

Почетный гражданин – высший знак признательности

22 марта на очередном заседании Совета депутатов ЗАТО Североморск было принято решение о присвоении двум североморцам: Ольге Анатольевне Ефименко и Александру Ивановичу Хомякову — звания «Почетный гражданин города Североморска».

Таким образом, в списке североморцев, удостоенных этого звания, теперь 26 человек.

Напомним, звание «Почетный гражданин города Североморска» является высшим знаком признательности жителей города лицам, внесшим выдающийся вклад в развитие города, его народное хозяйство, социально-культурной и духовной сферы, чья государственная, трудовая, политическая, общественная, науч-

ная или творческая деятельность получила признание североморцев. Лицам, удостоенным почетного звания, вручается памятная алая лента с надписью «Почетный гражданин города Североморска» и выдается удостоверение, подписанное главой ЗАТО и председателем городского Совета депутатов. Знаки отличия почетному гражданину вручаются на торжественном собрании, посвященном празднованию Дня города.

Александр Хомяков

экзаменационной комиссии, членом Совета судей РФ. За безупречное исполнение служебного долга награжден орденом Почета, ведомственными наградами, личными орденами, Почетным знаком «За заслуги перед Североморском».

Занимая много лет ответственную руководящую должность, Александр Хомяков проявил себя умелым организатором, способным обеспечить хорошую работу подведомственных судов. В итоге Северный флотский военный суд является одним из лучших в системе военных судов.

При Александре Ивановиче отличительной чертой Се-

верного флотского военного суда стала активная правовая воспитательная работа, которая сохраняется и по сей день. В частях и на кораблях проводятся лекции, беседы, кинолектории на правовые темы, особое внимание уделяется личному составу кораблей, которые отправляются в дальние походы, заступают на боевое дежурство. Несмотря на большую загруженность, Александр Иванович лично принимал активное участие в правозащитной работе в воинских частях и учреждениях Североморска. Кроме того, работал он и в направлении патристического и правового воспитания молодежи.

По инициативе Александра Хомякова в Североморске было организовано несколько научно-практических конференций, посвященных реализации военслужущими, членами их семей и лицам, уволенным с военной службы, права на обеспечение жилыми помещениями. Результатом таких конференций стали изменения законодательства и судебной практики, направленные на улучшение жилищных гарантий лиц, проживающих в районах Крайнего Севера.

При поддержке Александра Ивановича в Североморске активно осваивались и инновационные технологии ведения судебных заседаний,

например, видеоконференц-связь. Даже если свидетель или истец находились далеко от места рассмотрения их дела, они могли стать участниками заседания, воспользовавшись в ближайшем суде видеоконференц-связью, что позволило более объективно рассматривать дела.

В 2019–2020 годах Александр Хомяков был назначен заместителем губернатора Мурманской области. В этот период он сосредоточился на гражданском направлении — оказывал действенную помощь руководству ЗАТО Североморск по правовым вопросам, касающимся нужд жителей муниципалитета.



Александр Иванович Хомяков более 21 года (с 1997 по 2019) работал председателем Северного флотского военного суда, а в целом его служба в системе военных судов начинается с 1978 года.

Александр Хомяков — судья первого квалификационного класса, Заслуженный юрист РФ. Почетный работник судебной системы, деле-

гат V–IX Всероссийских съездов судей Российской Федерации, избирался членом Высшей квалификационной коллегии судей РФ, членом

Немного найдется в России женщины, которые 6 раз избирались бы в представительный орган власти. В Североморске такая женщина есть — Заслуженный работник культуры Российской Федерации, директор Североморской Централизованной библиотечной системы Ольга Анатольевна Ефименко.

Присвоение Ольге Анатольевне звания «Почетный гражданин города Североморска» — это свидетельство доверия и уважения к ней избирателей, жителей флотской столицы, оценка ее труда. Имея полувековую трудовую стаж, она работает в библиотечной системе более 40 лет, из них 25 лет возглавляет Североморскую Централизованную библиотечную систему, объединяющую 9 библиотек. 12 лет ее трудовой стаж пришелся на исполнение обязанностей заместителя председателя Совета депутатов ЗАТО Североморск.

Свой профессиональный путь Ольга Анатольевна наметила еще в школьные годы. Несмотря на конкурс 16 человек на место, поступила на заочное отделение библиотечного факультета Ленинградского государственного института культуры и в 1972 году пришла на работу в Североморскую районную библиотеку, где год работала на общественных началах. С 1973 года Ольга Анатольевна трудилась заведую-

щей передвижным фондом Североморской районной библиотеки. Приходилось с тяжелым чемоданом, набитым книгами, ходить по предприятиям и учреждениям города. В ее ведении было 18 библиотек-передвижек. Она не только меняла читателям книги, но и читала лекции, стихи, проводила обзоры новой литературы.

Трудолюбие молодого специалиста заметили, и через два с половиной года она становится заведующей читального зала, а еще через полгода заведующей отделом обслуживания Центральной городской библиотеки. Два-три раза в месяц приходилось выезжать в командировки в Грехиху, Полярный, Снежногорск, Гаджиево, где располагались филиалы Североморской ЦБС. В 1986 году Ольгу Анатольевну назначили директором Централизованной библиотечной системы, состоявшей из 32 библиотек пяти закрытых городов на полуострове Баренцева моря.

В 1996 году Ольге Ефименко присвоили звание Заслуженной работницы культуры России, а североморцы впервые избрали ее депутатом городского Совета, в котором она заняла должность заместителя председателя. Здесь Ольга Анатольевна курирова-

ла вопросы социальной политики, образования, культуры. По ее инициативе стали постоянными выездные приемы избирателей в трудовых и воинских коллективах, депутатские рейды по проблемным вопросам.

Забота о том, чтобы жители города чувствовали себя хорошо как в стенах библиотек, так и в своих домах, просматривается во всей деятельности североморки. За годы депутатской деятельности Ольга Анатольевна помогла очень многим людям, начиная от вопросов ЖКХ и заканчивая вопросами трудоустройства. На протяжении многих лет поддерживает своих избирателей юбилеры, ветераны Великой Отечественной войны. Являясь членом партии «Единая Россия», она инициировала реализацию проекта «Сдаю ребенка в школу» для первоклассников из малообеспеченных семей и акции «Первые книжки для вашей малышки», адресованной молодым родителям.

В 1997–1998 годах благодаря планомерной работе и инициативе Ольги Ефименко в законы Мурманской области «О библиотечном деле» и «Закон о культуре» были внесены изменения и установлены надбавки за стаж работы от 20 до 40% к долж-

ностному окладу работникам библиотек и других учреждений культуры.

Ольга Анатольевна успешно решает задачи по совершенствованию работы библиотечной системы. Североморская ЦБС считается лучшей не только в Мурманской области, но и на Северо-Западе России. 4 раза она становилась победителем конкурса «100 лучших товаров и услуг Мурманской области» и дипломантом федерального конкурса «Сто лучших товаров России». Специалисты Североморской ЦБС при поддержке директора принимают активное участие в мероприятиях федерального уровня, таких как Международный конгресс «Современная молодежь в современной библиотечной», Всероссийский форум публичных библиотек «Общедоступные библиотеки. Вызовы времени», конференции Российской библиотечной ассоциации. О североморских библиотечках знают в России и за рубежом.

Своими услугами Централизованная библиотечная система охватывает 53% населения ЗАТО Североморск, на ее базе сформированы 18 читательских клубов и любительских объединений, фонд насчитывает 204 845 книг и брошюр. Ежегодно сотрудни-



ки библиотек Североморской ЦБС для своих читателей проводят почти полторы тысячи мероприятий.

Флагманом ЦБС является североморская Центральная городская библиотека имени Л.Крейна. ЦБС — это более 34 тысяч читателей, 350839 посещений, 72246 обращений к сайту, 48 пунктов внебюджетного обслуживания, 246 441 единица фонда, целый ряд библиотечных музеев, в том числе мини-музей «Писатели флотской столицы».

Не отстает и Центральная детская библиотека имени С. Михалкова. Благодаря настойчивости и активности Ольги Анатольевны коллектива ЦБС, проект модернизации библиотеки получил субсидию в рамках нацпроекта «Культура» — 10 млн руб. — и «Ми-

халковна» преобразилась в настоящий современный храм детской книги.

На высоком уровне работают библиотечные коллективы и других городских и сельских библиотек-филиалов ЗАТО Североморск.

Ум, душевные качества, блистательная эрудиция, любовь к профессии, знание жизни, умение отстаивать свою позицию, горячее сочувствие к людям — все вместе делает личность Ольги Анатольевны Ефименко особенно яркой и привлекательной для жителей города. Для многих североморцев Ольга Анатольевна является примером, и как профессионал, и как женщина, мать, как человек с активной жизненной позицией, правильной установкой в отношении к людям и работе.